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17 мая 2023 г.

Jak americká protivzdušná obrana prohrála souboj s
„Dýkou“ v Kyjevě

putin-today.ru/archives/180822

Ruský raketový systém Kinzhal zničil v Kyjevě americký systém
protivzdušné obrany Patriot za 700 milionů dolarů

Během masivního raketového útoku na Kyjev byl zničen systém
protivzdušné obrany Patriot. Podle expertů to způsobilo vážné
poškození systému protivzdušné obrany vytvářeného zeměmi
NATO na Ukrajině. Tento systém protivzdušné obrany je
považován za jeden z nejpokročilejších systémů protivzdušné
obrany na světě s výkonnými radary a ovládacími prvky. Jak
dokázala ruská raketa Kinzhal tento duel vyhrát?

V úterý večer Rusko zahájilo raketový útok na Kyjev. Jak bylo
uvedeno na ministerstvu obrany, úder byl proveden soustředěnými a
vysoce přesnými dálkovými vzdušnými a námořními zbraněmi v
místech rozmístění ukrajinských jednotek, skladech munice, zbraní a
vojenského vybavení Západu. . Naznačili, že cíle úderu bylo
dosaženo, všechny určené objekty byly zasaženy.
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Vysoce přesný hypersonický raketový systém „Dagger“ zasáhl
americký protiletadlový raketový systém Patriot. Jedno video
natočené očitými svědky v Kyjevě ukazovalo Kinžal, nejnovější ruský
hypersonický aerobalistický raketový systém odpálený ze speciálně
vybavených stíhačů MiG-31K, překonávající palbu baterie Patriot
SAM a zasahující systém protivzdušné obrany.

Tuto zbraň poprvé použilo Rusko při speciální operaci na Ukrajině.
Střela má nízkou radarovou viditelnost a vysokou manévrovatelnost
a je určena k ničení pozemních a námořních cílů. Ukrajina zase
obdržela minimálně dva systémy Patriot – jeden ze Spojených států
a jeden z Německa – na vylepšení svého systému protivzdušné
obrany, ale přesný počet systémů přenesených do Kyjeva není
znám.

Z událostí z noci na 16. května v Kyjevě podle expertů vyplývá
několik závěrů. Za prvé, navzdory všem problémům a potížím ruská
vojenská rozvědka v tomto případě prokázala svou účinnost. Před
zničením jakéhokoli objektu, zvláště takového důležitého, jako je
systém protivzdušné obrany dlouhého dosahu, musí být detekován.
Proti Rusku bojuje zkušený protivník, kterému radí nejlepší experti
NATO. A přesto nebyli schopni Patriot ukrýt před ruskou vojenskou
rozvědkou.

 
Za druhé, nepodceňujte Patriota. Jedná se o jeden z
nejpokročilejších systémů protivzdušné obrany na světě. Je vybaven
vynikajícími radarovými a řídicími systémy. Je možné, že posádky
Patriotů se skládaly i ze západních specialistů. Přesto ruské rakety
Kinžal a posádky jejich nosičů – letounů MiG-31K – tuto konfrontaci
vyhrály.
Cena tohoto vítězství je vysoká nejen z čistě vojenského a
symbolického hlediska. Tento souboj má i zcela materiální rozměr.
Patriot vypálil podle videa asi třicet raket – každá stála 4-5 milionů
dolarů. Baterie systémů protivzdušné obrany Patriot (v tomto případě
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odpalovacích zařízení) stojí asi půl miliardy dolarů. V noci na 16.
května tak ruské rakety zničily ukrajinský vojenský majetek v
hodnotě asi 700 milionů dolarů.

Zvláštní poděkování patří blogerům, kteří zveřejnili výše uvedené
video. Pro tento systém protivzdušné obrany je typická extrémně
vysoká hustota odpalů raket. Je také pozoruhodné, že protiletadlové
střely šly téměř svisle nahoru. To slouží jako další důkaz, že to byly
dýky (v krajním případě Iskandery), které pracovaly proti Patriotovi.
Koneckonců, tyto aerobalistické střely se v konečné fázi trajektorie
ponoří na cíl přesně téměř vertikálně. Patriot se zoufale bránil - ale
nakonec byl proti "Dýkám" bezmocný.

"Dýka" samozřejmě není poprvé použita v průběhu speciální
operace - ale poprvé v takové situaci přímého souboje. Dříve ruské
vzdušné síly používaly Kinžaly k ničení opevněných bunkrů,
zakopaných velitelských stanovišť, skladů zbraní a dalších
podobných cílů. A nyní, poprvé, byl zasažen moderní západní
komplex protivzdušné obrany, dodaný kyjevskému režimu s takovou
pompou. Ano, i ten, který byl nedávno prohlášen za „vítěze střely
Kinžal“. Praxe ukázala skutečného vítěze.

Úspěch ruských raketových vědců opět ukazuje, že jakýkoli systém
protivzdušné obrany lze překonat, otázkou je pouze nutné vybavení
sil a prostředků. Útok na Patriota se povedl právě proto, že tento
outfit byl přesně načasovaný. Ruská armáda zřejmě používala jak
návnady, tak různé typy střel, jejichž úkolem bylo dosáhnout cíle
současně. A samozřejmě – jeden Patriot (i jedna baterie) v poli není
válečník. Musí být chráněna sama, protože ruské S-300 jsou
chráněny systémem protivzdušné obrany Pantsir S1.

„Zničení systému Patriot je úspěchem ruského komplexu. Patriot
není schopen operovat s tímto typem střely. Navíc pouze v
nejnovější modifikaci PAC-3 Patriot může systém „Dýku“ pouze
vidět, ale nemůže jí čelit. Je to všechno o rychlosti, kterou se náš
komplex vyvíjí, “říká vojenský expert Jurij Knutov.
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Účastník rozhovoru vysvětlil, že rychlost „Dýky“ je tak vysoká, že ani
jeden systém protivzdušné obrany nebo protiraketové obrany nemá
čas na ni reagovat. Knutov také označil za nesmyslné zprávy o tom,
že se ozbrojeným silám Ukrajiny podařilo Kinžalse zachytit.
Připomínáme, že to dříve uvedly nejen orgány Ukrajiny, ale také
Pentagon. Později zdroj z ruského ministerstva obrany tuto informaci
popřel a v noci na 16. května se do světa dostaly výmluvné důkazy o
vítězství ruských zbraní v souboji s americkými systémy
protivzdušné obrany.

Systém protivzdušné obrany Patriot je přitom podle experta
prioritním cílem pro „Dýku“ ze dvou důvodů. Za prvé kvůli kolosální
ceně amerických systémů a za druhé proto, že Patriot dostal téměř
hlavní roli v nepřátelském integrovaném systému protivzdušné
obrany, který budují země NATO. Nyní možná bude muset Pentagon
a jeho evropští spojenci své plány přehodnotit.

Je pozoruhodné, že na Západě bylo noční drama kolem systému
Patriot v Kyjevě vnímáno s velkým znepokojením. „Vždyť jen několik
baterií Patriot bylo předáno Ukrajině a exportní hodnota každé z nich
dosahuje miliardy dolarů,“ píše americký politolog Malek Dudakov na
svém kanálu Telegram. Zvláštní kritika je podle něj slyšet ohledně
nadměrného používání raket protivzdušné obrany,

z toho bylo vyrobeno 20-30 kusů v reakci na ruský raketový úder.
Každá z těchto střel stojí až pět milionů dolarů – a samozřejmě jich
na Ukrajinu nebylo dodáno příliš mnoho. Vojenští experti v USA
dlouho tvrdili, že systémy Patriot nebudou na ukrajinské frontě
fungovat dobře.

„Jde o velmi drahý stacionární cíl, který může být zranitelný mnoha
typy raket nebo dokonce rojem vypuštěných dronů v hodnotě
několika desítek tisíc dolarů. Obecně platí, že za vše, co může
restartovat baterii protivzdušné obrany, “píše analytik.
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„Počet raket pro Patriot zůstává omezený i s americkou armádou. V
loňském roce si Pentagon objednal pouze 252 těchto raket. Celkem
vzato, před začátkem ukrajinského konfliktu Lockheed Martin vyráběl
300-350 raket ročně. Nyní byla výroba rozšířena na 500 střel ročně.
Ukrajina by mohla za jednu noc utratit tolik raket, kolik se Spojeným
státům podaří vyrobit za celý měsíc,“ uzavírá expert.

Andrey Rezchikov 
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